
Referat fra møte i Holmestrand Rotary 30.januar 2018 

3 MINUTT var ved Amund Rudlang: I kjent stil hadde Amund en slentrende og assosierende 

stil om sitt tema; Hva slags brennstoff skal vi velge til bilen vår i fremtiden? Diesel, bensin 

eller elektrisk? 

Han assosierte og beskrev de ulike energikildene med imponerende mange fremmedord og 

sikkert teknisk innsikt. Morsomt! Og til ettertanke. 

EGO‐FOREDRAG ved Jan Stellef Rønningen, 52 år: 

Jan Stellef holdt et særdeles fengende, ærlig og usnobbet kåseri om sin oppvekst, videre valg 

og utvikling i livet, bl.a. hvordan han fant sin vei fra Jern og metall på yrkesskolen i 

Holmestrand, til teologistudiet ved MF (Menighets Fakultetet) i Oslo. 

Han beskrev godt hvordan han ble formet av det han hadde opplevd, de menneskene som 

betydde mye for han, og hvilke erfaringer som hadde preget han. 

Jan Stellef er født på Gullhaug, tydelig god barndom/oppvekst med mor, far og søsken i 

barndomshjemmet. Ikke en typisk prestespire, sparket fotball, slåss, pil og bue med spiker!, 

redd for Gullhaug gjengen. Lei av skolen, søkte derfor Sjøaspirantskolen i Horten, fortsatte 

ikke i dette miljøet, da han fant dette noe røft. Fortsatte senere på Maskin og mek. i 

Holmestrand. 

Valgte deretter Allmenn linjen etter yrkesskolen, og søkte på flyskolen for å oppfylle en 

gammel drøm om å bli jagerflyger. Jan Stellef var dessverre en cm for lang, og kunne derfor 

ikke være pilot i et jagerfly, og måtte derfor revurdere fremtidsplanene sine. 

Deretter ble det militærtjeneste med rekruttskole på Gardermoen, tjenestegjorde bl a som 

hundefører. 

På ungdomsskolen gjorde skoleungdomsprest Svend Holmsen et visst inntrykk: Hva er 

kristendom? 

I disse årene ble Jan Stellef personlig kristen. Gikk derfor et år på Bibelskolen i Mandal. Giftet 

seg med Torunn, og begynte så på teologistudiet på MF. 

På spørsmålet Hvorfor er jeg kristen?, svarer Jan Stellef: 

1. Jeg tror på Gud bl.a. fordi jeg ikke kan forstå at alt vi er en del av, skulle bli til ved en 

tilfeldighet. 

2. Jeg tror på Jesus som Guds sønn fordi det jeg leser om han og opplever med han, har 

overbevist meg om at han er en troverdig person. 

3. Jeg ønsker å leve med en åpen himmel over livet, og er glad for å ha et håp som også 

gjelder både i livet og i døden. 

Ønsket inderlig å bidra til en endring i en ganske kjedelig kirke, gjøre kirken mer relevant 

for folk i dag. 

Har deretter arbeidet både som sjømannsprest i Houston og Sydney, New Zealand og 

sogneprest i Holmestrand og Hillestad. 



Deretter fulgte en vanskelig tid med skilsmisse, men livet falt virkelig på plass for Jan 

Stellef etter et par år da han traff Aud, som han nå er gift med. Han fikk ny jobb i 

Sjømannskirken, her reiser han verden rundt der det er nordmenn, enten det er på 

høyskoler/universitet rundt i verden, arbeid i land eller som sjømenn. 

 Overskriften for hans arbeid i Sjømannskirken i dag er P.I.R.:  Påvirkning – Informasjon 

og Omsorg. 

Jan Stellef virker svært fornøyd med sin nåværende tilværelse, både med kjæreste, 

arbeid i Sjømannskirken og bygging av eget hus i Fløyveien. 

Vi håper at Jan Stellef kan fortelle litt mer «om mennesker jeg møtte» i et senere Rotary‐

møte, enten det er fra Mexico, New Zealand, Sotsji eller Holmestrand. 
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